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Οι τ’ αμφ’  Αρμ’ ενέμοντο και Ειλέσιον και Έρύθρας              (Ομήρου Ίλιάδα. Β΄ 499) 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «COMENIUS» 

 

Μετά το ταξίδι μας στη Βιέννη, η συμμετοχή του σχολείου μας στο 
πρόγραμμα COMENIUS συνεχίζεται και προετοιμαζόμαστε για το επόμενο 

ταξίδι που θα πραγματοποιηθεί στο Ρέντσμπουργκ της Γερμανίας. 

Βρισκόμαστε στη φάση που οι μαθητές μας διατύπωσαν και μετέφρασαν στα 
αγγλικά ένα ερωτηματολόγιο με 10 ερωτήσεις που αφορούν στο θέμα «Πόσο 

οι νέες τεχνολογίες έχουν επηρεάσει τον χώρο εργασίας».  

Μετά τη μετάφραση, το ερωτηματολόγιο αναρτήθηκε σε συγκεκριμένη 
ιστοσελίδα στο διαδίκτυο. Στο μεταξύ συζητάμε ιδέες για τις συνεντεύξεις που 

θα πρέπει να ετοιμάσουμε στο επόμενο βήμα των εργασιών για το πρόγραμμα. 

 

 

Κώνστα Ευαγγελία ( Γαλλικών) 

 
 

 

 

Εκδήλωση της ΕΕΦ 
 

Το τελευταίο Σαββατοκύριακο πριν κλείσουν τα σχολεία για τις 

διακοπές των Χριστουγέννων, εμείς που αγαπούμε τη Φυσική και η Φυσική 
μας μαγεύει είχαμε ραντεβού. Το ραντεβού μας ήταν στην Αθήνα ,στην 

κεντρική εκδήλωση που διοργανώνει κάθε χρόνο  η Ένωση Ελλήνων Φυσικών 

για τους άριστους μαθητές. Φέτος πραγματοποιήθηκε στο διάστημα  14-16 
Δεκεμβρίου 2012 στο ξενοδοχείο Τιτάνια και στο 3ο ΓΕΛ Νέας 

Φιλαδέλφειας. 

Είναι η τρίτη συνεχόμενη χρονιά που δίνουμε το παρόν μας. 
Πρόπερσι πήγαμε πέντε μαθητές, πέρσι δεκαπέντε (με μαθητές από το 

Σχηματάρι) και φέτος είκοσι (με τους μαθητές του Σχηματαρίου).  
 
 

 
 
 
Ειλικρινά, βλέποντας τα ματάκια των παιδιών κατά τη διάρκεια 

των διαλέξεων, που ομολογουμένως δεν είναι πολύ εύκολες στην κατανόηση, 
να βγάζουν φωτιά από την προσήλωση και το ενδιαφέρον, νοιώθω περήφανη 

και ικανοποιημένη. 

Ενδεικτικά αναφέρω κάποιες από τις εισηγήσεις, που μας έκαναν 
ιδιαίτερη εντύπωση, όπως του κου Γραμματικάκη Ιωάννη για τη δομή των 

σχολικών βιβλίων Φυσικής, του κου Κοντόπουλου Ιωάννη για τις μελανές 

οπές, της κας Πρέκα Παναγιώτας για την ηλιογεωμαγνητική δραστηριότητα 
και το 2012, του κου Καράβολα Βασίλη για το Πείραμα της Φιλαδέλφειας, 

του κου Χριστακόπουλου Ιωάννη για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, της 

κας Λάκκα Λαοκρατίας για το σύγχρονο ταξίδι του Μπιγκλ και του κου 
Μουσσά Ξενοφώντα για το μηχανισμό των Αντικυθήρων. Οι περισσότεροι 

από τους εισηγητές είναι καθηγητές σε Πανεπιστήμια της χώρας μας ή του 

εξωτερικού. 
Η εκδήλωση αυτή θεωρώ ότι είναι πολύ αξιόλογη και για το λόγο 

αυτό παροτρύνω τους μαθητές να μετέχουν και τους συνοδεύω κάθε φορά. 

Επειδή γνωρίζω όμως ότι οι μαθητές έχουν και πολλές άλλες δραστηριότητες 
το Σαββατοκύριακο και τις εγκαταλείπουν για αυτό το ραντεβού μας, θα 

ήθελα να τους ευχαριστήσω για τη συνέπειά τους. Ευχαριστώ Κατερίνα, 

ευχαριστώ Άλκη, Αλεξάνδρα, Δημήτρη, Χρήστο, Καιτούλα, Έλβις, Γιάννη, 
Κεϊβίν και Ευαγγελία. Να έχετε καλή πρόοδο! 

    Τσιώλη Ιουλία (Φυσικός) 

 
 

 

 
 

 
ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ. . . 

 

Στο  Βοιωτικό μαθητικό διαγωνισμό ¨Ευάγγελος Σταμάτης Ι¨ που απευθύνεται στους  
μαθητές της Α΄ Γυμνασίου και στον Πανελλήνιο μαθητικό διαγωνισμό  ¨Ο Θαλής¨ 

που απευθύνεται στους μαθητές των υπόλοιπων τάξεων του Γυμνασίου και του 

Λυκείου ,διακρίθηκαν από το σχολείο μας οι μαθητές: 
Θάνος Νικόλαος   Α΄ Γυμνασίου 

 Κουκουβίνου Κατερίνα Β΄ Λυκείου 

 
Συγχαίρουμε τους μαθητές μας για την επιτυχία τους και τους ευχόμαστε καλή 

συνέχεια στους επόμενους διαγωνισμούς ΄΄Ευάγγελος Σταμάτης ΙΙ΄΄ και ΄΄Ο 

Ευκλείδης΄΄ που θα πραγματοποιηθούν στις 12-01-2013 

 

Λουκίδου Αναστασία (μαθηματικός) 

 
 

 

 

 
 

 

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΑ ΒΟΥΛΗ 
 

Την Τρίτη στης 18 Δεκεμβρίου 2012 επισκεφτήκαμε με το σχολείο μας την παλαιά 

Βουλή ,η οποία είναι ένα σημαντικό μνημείο για την Ελλάδα. Ο άσχημος καιρός δεν 

στάθηκε εμπόδιο στα σχέδια μας. Μόλις φτάσαμε στο κτήριο της Βουλής, μας 

περίμενε η κυρία Σιαμπάνη  με την κυρία Σάπκα για να συγκεντρωθούμε  όλα τα 

παιδιά και οι καθηγητές μαζί. Οι υπεύθυνοι του μουσείου μας οδήγησαν σε μία 

αίθουσα στην οποία συνεδρίαζε στο παρελθόν το βουλευτικό σώμα  για να πάρει 

σοβαρές αποφάσεις, καθίσαμε στα ''έδρανα'' και άρχισε να προβάλλεται  μπροστά 

μας ένα βίντεο με μία μικρή περίληψη για όσα . Όταν το βίντεο έφτασε στο τέλος 

του ,ακολούθησε η ξενάγηση στους χώρους με τα σημαντικά εκθέματα τα οποία 

ξεδιπλώνονταν σιγά σιγά μπροστά μας. Ό,τι είχαμε διδαχτεί από την ιστορία μας και 

μας έκανε εντύπωση, ήταν μπροστά στα μάτια μας. Με μία φωτογραφική μηχανή 

στο χέρι μας ,προσπαθούσαμε να τα φωτογραφίζαμε για να θυμόμαστε εκείνη τη 

μέρα. Μόλις η επίσκεψή μας τελείωσε πήγαμε πίσω στο λεωφορείο . Είχαμε σκοπό 

να πηγαίναμε και στην πλατεία Συντάγματος με τα πόδια, αλλά ο καιρός μας τα 

χάλασε και έτσι περάσαμε μόνο απ' έξω, με το λεωφορείο. Καθώς  γυρίζαμε στο 

χωριό, κάναμε μία στάση στα΄΄ jumbo΄΄ για να αγοράσουμε κάποια πραγματάκια 

που εμείς τα παιδιά συνηθίζουμε να παίρνουμε. Στις 2:20 περίπου έπρεπε να 

επιστρέψουμε στο λεωφορείο, το οποίο περίμενε στο parking για την αναχώρηση 

μας. Ήταν μία πολύ ωραία εκδρομή και θα θέλαμε να ξαναπάμε !!!!  

Παππά Γεωργία Γ΄ Γυμνασίου 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Την Παρασκευή 21 Δεκεμβρίου 2012 τελευταία σχολική ημέρα διοργανώθηκε από 
τους καθηγητές και τους μαθητές χριστουγεννιάτικη εκδήλωση. Αρχικά προβλήθηκε 

η ταινία «Το Πνεύμα ων Χριστουγέννων» και στη συνέχεια ο καθηγητής κ. Μήτος 
αφηγήθηκε ένα διήγημα του Αλέξανδρου  Παπαδιαμάντη. Η εκδήλωση έκλεισε με 

τα κάλαντα από τη χορωδία της Α΄ Λυκείου με τη συνοδεία του βιολιού του μαθητή 
της Α΄ Λυκείου Χρήστου Δουγέκου. Τέλος μοιράσθηκαν κουραμπιέδες και 

μελομακάρονα από τους καθηγητές στους μαθητές, ευγενής χορηγία από το Σύλλογο 

Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου. 

 

 

 

 

 



 

 

ΤΑ ΤΑΛΕΝΤΑ ΜΑΣ 
 

 
 

 
 

Οι μαθητές της Β΄ Λυκείου στο μάθημα της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας 
διδάχτηκαν Παπαδιαμάντη. Εκτός από τα κείμενα που βρίσκονται στα 

σχολικά τους βιβλία μελέτησαν και ποιήματά του. Στη συνέχεια ύμνησαν το 
συγγραφέα με τα δικά τους χαϊκού (είδος ποίησης). Επίσης με στίχους από τα 

έργα του «δημιούργησαν» δικές τους συνθέσεις που δένουν νοηματικά. Τέλος 

η μαθήτρια Αιμιλία Κόλλια, ζωγράφισε τον « Άγιο » των γραμμάτων μας, 
Αλέξανδρο Παπαδιαμάντη. Πάνω στις εργασίες αυτές , βασίστηκε η 

δημιουργία του ημερολογίου και της κάρτας τους. Τα «ελάχιστα» χρήματα 

που εξοικονόμησαν από τη μεταξύ τους πώληση θα τα προσφέρουν για 
φιλανθρωπικό σκοπό.     

 

Φραγκομανώλη  Σταυρούλα (φιλόλογος) 

 

 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ! 
Χριστούγεννα! 

Η νέα χρονιά έρχεται! 

Όπως κάθε χρόνο έχουμε μια γιορτή, τα ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ. 

Εκείνη τη μέρα, ήρθε στη ζωή ένα μωρό, ο ΧΡΙΣΤΟΣ μας. Όλοι μας αυτές τις 
μέρες περνάμε καλά, κάνοντας χαρούμενες δραστηριότητες. Θα στολίσουμε 

το δέντρο μας, θα φτιάξουμε τα γλυκά μας και θα περιμένουμε τα 

χριστουγεννιάτικα δώρα από τον Άγιο Βασίλη. Ανήμερα των Χριστουγέννων 
τα παιδιά χτυπάνε τις πόρτες για να πουν τα κάλαντα. Την παραμονή των 

Χριστουγέννων θα πάμε στην εκκλησία κι αμέσως μετά, όλα τα παιδιά θα 

πάρουνε τα τριγωνάκια τους , για να πουν τα κάλαντα. Ο νοικοκύρης του 

σπιτιού τους προσφέρει ο,τιδήποτε θέλει και μπορεί. Ο  ΝΕΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 

ΑΛΛΑΞΕ! Όλοι  φιλιούνται και λένε ‘Χρόνια Πολλά  και ‘Καλή Χρονιά’. 

Ύστερα θα πάμε σπίτι, θα καθίσουμε στο τραπέζι και θα φάμε ανταλλάσοντας 
ευχές. Την επόμενη μέρα θα δούμε κάτω από το Χριστουγεννιάτικο δέντρο τα 

δώρα μας. Το λυπηρό θέαμα της γιορτής των Χριστουγέννων, είναι πως 
πολλές οικογένειες είναι άστεγες και δεν θα μπορέσουν να περάσουν καλά 

εκείνη τη μέρα. Γι’ αυτό καλό θα ήταν να δώσουμε ό,τι μπορούμε σε αυτούς 

τους ανθρώπους, για να περάσουν και εκείνοι λίγο καλύτερα. 

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ! 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ!                                        Σταματίου Σταυρούλα                               

.                                                                        Α΄ Γυμνασίου 

 

 

 

 

 

Η ομάδα σύνταξης: 

ΜΑΘΗΤΕΣ 

Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σύμβουλος σύνταξης: Τόλου Όλγα (Κοινωνιολόγος) 

Επιμέλεια: Κώνστα Ευαγγελία (Γαλλικών ) Μήτος Γιάννης (Φιλόλογος) 

 

 

 

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΟΥ ΟΤΕ 
 

 
Το σχολείο μας πραγματοποίησε στις 18 Δεκεμβρίου εκδρομή στην Αθήνα, στο 
Μουσείο Τηλεπικοινωνιών του ΟΤΕ. Εκεί η υπεύθυνη του μουσείου μας ξενάγησε 

και μας μίλησε για τους τρόπους επικοινωνίας στην Αρχαία Ελλάδα και το Βυζάντιο 

καθώς επίσης είδαμε την ανάπτυξη του τηλέφωνου και το πώς λειτουργούσε ένα 
τηλεφωνικό κέντρο εκείνη την εποχή.  

Ειδικά η δική μου τάξη Β΄ Λυκείου, η όποια ασχολείται με  την επικοινωνία στα 

αρχαιότερα χρόνια στα πλαίσια της φετινής εργασίας μας στο project, έθεσε αρκετές 
ερωτήσεις και λύθηκαν πολλές από τις απορίες μας.  

Εντυπωσιαστήκαμε όταν είδαμε ποσό εφευρετικοί ήταν οι άνθρωποι εκείνη την 

εποχή ώστε να επικοινωνούν μεταξύ τους σε τόσο μακρινές αποστάσεις, με τόσο 
περίπλοκους τρόπους, μεταφέροντας το μήνυμα που ήθελαν αρκετά γρήγορα. Όταν 

τέλειωσε η  ξενάγηση πήραμε το δρόμο της επιστροφής κάνοντας στο μεταξύ μια 

στάση για φαγητό. 

Κουκουβίνου Κατερίνα 

 

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ 
 
Το ημερολόγιο έγραφε 12/12/12 όταν το ταξίδι μας μαζί με τους μαθητές του ΓΕΛ 

Σχηματαρίου για τα Χανιά ξεκινούσε. Η  προσμονή ήταν μεγάλη και οι ώρες που 

ήμασταν στο πλοίο ατελείωτες. Φτάνοντας διαπιστώσαμε ότι η πόλη των Χανίων 
είναι μία όμορφη παραλιακή πόλη, η οποία φιλοξενεί και το μεγαλύτερο λιμάνι της 

Κρήτης..    
Σήμα κατατεθέν της πόλης είναι το παλιό λιμάνι, ιδανικό για βραδινούς περιπάτους 

και χαλάρωση, η γραφικότητα του οποίου μας μάγεψε   . Φυσικά μία επίσκεψή στο 
ξακουστό φαράγγι της Σαμαριάς δεν θα μπορούσε να παραλειφτεί.. Το φαράγγι της 

Σαμαριάς είναι το μεγαλύτερο φαράγγι σε ολόκληρη την Ευρώπη.. Είναι ένα 
θαυμαστό τοπίο με σπάνιο  πλούτο. Μια άλλη ενδιαφέρουσα επίσκεψη ήταν στο 

γερμανικό νεκροταφείο Μαλεμε, όπου μεγαλύτερη εντύπωση μας έκαναν οι πολύ 

μικρές ηλικίες των Γερμανών στρατιωτών. Μοναδική υπήρξε και η επίσκεψη στην 

Μονή Αρκαδίου . Το πιο αξιόλογο σημείο της Κρήτης είναι βέβαια η Κνωσός, το 

μεγαλύτερο, ισχυρότερο και πιο εντυπωσιακό από τα μινωικά ανάκτορα. Η Κνωσός 

μάλλον είναι η αγαπημένη στάση κάθε επισκέπτη ή τουλάχιστον η δικιά μας. Όπως 
είπε και ο Καζαντζάκης, ΄΄ στην Κνωσό χτυπάει αλλιώς η καρδιά σου ΄΄, κι ο νους 

σου πλημμυρίζει από ερωτηματικά”. Επόμενος σταθμός ήταν το ενυδρείο  

«θαλασσόκοσμος» . Ένα ξεχωριστός χώρος για διασκέδαση και μάθηση, για να 
ανοίγουν οι ορίζοντες μέσα από τους βυθούς. Βέβαια  Θεωρώ ότι κάποια από τα 

ψάρια ήταν πολύ αδικημένα καθώς βρίσκονταν στριμωγμένα σε πολύ μικρούς 

χώρους αλλά γενικά το θέαμα του θαλάσσιου πλούτου ήταν μαγικό. Τέλος αφού 
περιηγηθήκαμε στην πόλη του Ηρακλείου, επιβιβαστήκαμε στο πλοίο με προορισμό 

τον  Πειραιά. Η Κρήτη μας άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις σε όλα τα επίπεδα σε 

ομορφιά ,σε ιστορία και φυσικά σε φιλοξενία .Ευχόμαστε να την επισκεφτούμε ξανά 
σύντομα !   

Παπαθανασίου Αγγελική Γ΄Λυκείου 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 

Ευχαριστούμε τον πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Δήμου Τανάγρας κ. Κανέλλο για την οικονομική ενίσχυση της πολυήμερης 
εκδρομής μας στα Χανιά Κρήτης.  

Οι μαθητές της Γ΄ Λυκείου 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΤΟΥ ΔΕΚΕΜΒΡΗ 

 
- Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS 
- Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Δουλείας 

- Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες 

- Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού για την οικονομική και Κοινωνική      
    Ανάπτυξη        

- Διεθνής ημέρα Πολιτικής Αεροπορίας 

- Παγκόσμια Ημέρα κατά της Διαφθοράς 
- Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

- Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού 

- Διεθνής Ημέρα Παιδικής Τηλεόρασης 
- Παγκόσμια Ημέρα Μετανάστη 

- Διεθνής Ημέρα για τη Βιοποικιλότητα  

Παρασκευή Μπουραντά  Γ΄ Γυμνασίου 

 



  
 

  
 

 

 


